

# NÉPLAP

Világ roletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDU-BIHAR MEGYEI BIZOTTSAGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

ARA: 50 FILLER

1956. AUG. 9., CSÜTÖRTÖK

## Jónak ígérkezik az áruellátás a harmadik negyedévben

A kereskedelem a második negyedévben elegendő élelmiszerrel hozott forgalomba. Az élelmiszerellátás különösen azokból a fontosabb cikkek közül javult nagyobb mértékben, amelyekből az elmúlt évben hiány volt.

Az élelmiszereken kívül javul az ellátás ruházati cikkekkel is. Tovább szélesítik a választékot, a konfekciós árunál pedig növelik a különféle fazonok számát. Növekedni fog az olcsó divatszandálok, a Pannónia-zefír és az ágyneművásznak forgalma is. Zökkenők lesznek még a fésűs gyapjúszövetek forgalmában, bár a javulásra jellemző, hogy női szövetekből a tavalyihoz képest 20 százalékkal emelik a tisztagyapjú szövetek forgalmát.

## Fokozott elővigyázatossággal védekezünk a nyári fertőző betegségek ellen

A Közegészségügyi és Járványügyi Állomás az alábbiakra hívja fel a lakosság figyelmét: A különféle fertőző megbetegedések elleni védekezésre nyáron fokozott gondot kell fordítani mindenkinek.

Lehetőleg ne tegyünk el ételt délről estére, vagy másnapra, mivel ebben a bakterériumok elszaporodnak és ételmérgezés okozhatnak. Ennivalót csak tiszta papírból, kimosott váson, vagy nylonzacskóba csomagoljunk és sohasem újságpapírosba.

## Huszonhárom mázsás átlagtermés őszi búzából, 5 holdon

A megyében több község és termelőszoövetkezet fejezte be a cséplést. Helyenként a mostoha időjárás ellenére is igen jók a terméseredmények.

A megyében több község és termelőszoövetkezet fejezte be a cséplést. Helyenként a mostoha időjárás ellenére is igen jók a terméseredmények.

## Magyar Imrének 2 holdon 20,5 mázsás búzája termelt

Mindig a legmegfelelőbb időben végezi a talajmunkát és a növényápolást Magyar Imre, Berettyóújfalun, Hévízér utca 10. szám alatti kisparaszta.

Mindig a legmegfelelőbb időben végezi a talajmunkát és a növényápolást Magyar Imre, Berettyóújfalun, Hévízér utca 10. szám alatti kisparaszta.

## A megye gépállomási megkezdtek a mélyszántást

A járási tanácselnökök jelentése szerint augusztus 20-án kezdte a cséplést a megye gépállomása.

A járási tanácselnökök jelentése szerint augusztus 20-án kezdte a cséplést a megye gépállomása.

## MAI SZÁMUNKBÓL:

Az angol kormány békésen akarja rendezni a szuezi ügyet. (2. oldal) — Második ötéves tervünk feladata dolgozó népünk anyagi jólétének emelése (2. oldal) — A Legfőbb Ügyészség titkárságának tájékoztatója a benyújtott panaszok elintézési módjáról (2. oldal) — Járműjavítói sikerek, problémák (3. oldal) — Hunyadi-émlékünnepségre Debrecen (3. oldal)

## Jelentősen javult a megyében a búza minősége

Megyeinkben az idei búzatermés minőségi vizsgálatát rendszeresen végzik a terményforgalmi vállalatok minőségi vizsgálói.

Megyeinkben az idei búzatermés minőségi vizsgálatát rendszeresen végzik a terményforgalmi vállalatok minőségi vizsgálói.

## A Mezőgazdasági Akadémia langazdaságában 10—18 mázsás a gabonaföldek termése

Egy hét múlva fejezi be a cséplést a Mezőgazdasági Akadémia langazdasága.

Egy hét múlva fejezi be a cséplést a Mezőgazdasági Akadémia langazdasága.

## Vetőburgonyát lehet igényelni

A Földművelésügyi Minisztérium újabb ezer vadon kiváló minőségű vetőburgonyát bocsát csere formájában a termelők rendelkezésére.

A Földművelésügyi Minisztérium újabb ezer vadon kiváló minőségű vetőburgonyát bocsát csere formájában a termelők rendelkezésére.

## Józsán és Nyíracsdón is befejezték a cséplést

Cséplésben a debreceni járásban Józsa és Nyíracsdó mutattak példát.

Cséplésben a debreceni járásban Józsa és Nyíracsdó mutattak példát.

## AZ 1956-1957 ÉVI TÉLI DIVAT

Párizs (MTI) A párizsi szalon első téli divatkollekciónak bemutatója óta mind határozottabb körvonalakat ölt az 1956-57. évi téli divat.

## Baráti jótanácsok

MIT LÁTTAK A ROMÁN KISIPARI SZÖVETKEZETI DELEGÁCIÓ TAGJAI DEBRECENBEN?

A Magyarországon tartózkodó kisipari szövetkezeti delegáció tagjai, mint már beszámoltunk róla, az elmúlt napokban Debrecenben is jártak. Maniliu Virgil elvtársnak, az UCSEKOM (hásonló a mi OKISZ-ünkhöz) elnökhelyettesének vezetésével.

A Magyarországon tartózkodó kisipari szövetkezeti delegáció tagjai, mint már beszámoltunk róla, az elmúlt napokban Debrecenben is jártak.

A Magyarországon tartózkodó kisipari szövetkezeti delegáció tagjai, mint már beszámoltunk róla, az elmúlt napokban Debrecenben is jártak.

## ÚJABB élızemek

A Hajdu-Bihar megyei élızemek száma tegnap ismét növekedett. A már kitüntetett 15 vállalat után a Hajdu-Bihar megyei Malomipari Egyesülés, valamint a Debreceni Állomás és a Biharkezesi Állomás is értesítést kapott arról, hogy elnyerte az élızem címet.

Az élızem címeket a megyei elnökség adta át a vállalatok vezetőinek. A Malomipari Egyesülés elnöke, Vágóhíd és Hűseltelvényező Vállalat vezetője, Varga István, a Biharkezesi Állomás vezetője, Kocsis József, a Debreceni Állomás vezetője, Kovács Géza.

## Indiában üzembehelyezték az első atomreaktort

Delhi (TASZSZ) A delhi rádió jelentése szerint a Bombay közelében fekvő atomtelepen üzembehelyezték az első indiai atomreaktort.

Delhi (TASZSZ) A delhi rádió jelentése szerint a Bombay közelében fekvő atomtelepen üzembehelyezték az első indiai atomreaktort.

Az élızem címeket a megyei elnökség adta át a vállalatok vezetőinek. A Malomipari Egyesülés elnöke, Vágóhíd és Hűseltelvényező Vállalat vezetője, Varga István, a Biharkezesi Állomás vezetője, Kocsis József, a Debreceni Állomás vezetője, Kovács Géza.

Az élızem címeket a megyei elnökség adta át a vállalatok vezetőinek. A Malomipari Egyesülés elnöke, Vágóhíd és Hűseltelvényező Vállalat vezetője, Varga István, a Biharkezesi Állomás vezetője, Kocsis József, a Debreceni Állomás vezetője, Kovács Géza.

Az élızem címeket a megyei elnökség adta át a vállalatok vezetőinek. A Malomipari Egyesülés elnöke, Vágóhíd és Hűseltelvényező Vállalat vezetője, Varga István, a Biharkezesi Állomás vezetője, Kocsis József, a Debreceni Állomás vezetője, Kovács Géza.

Az élızem címeket a megyei elnökség adta át a vállalatok vezetőinek. A Malomipari Egyesülés elnöke, Vágóhíd és Hűseltelvényező Vállalat vezetője, Varga István, a Biharkezesi Állomás vezetője, Kocsis József, a Debreceni Állomás vezetője, Kovács Géza.

# Az angol kormány békésen akarja rendezni a szuezi ügyet

A brit külügyminisztérium nyilatkozata

London (MTI) Hírügynökségi jelentések szerint a brit külügyminisztérium szóvivője szerdai sajtóértekezletén hangoztatta, hogy az angol kormány békésen akarja rendezni a szuezi konfliktust és azt az arab-izraeli ellentétéktől függetlenül kell megvitatni.

A kommentárok rámutatnak, hogy a keddi eradémény után — amikor Anglia bejelentette, hogy a londoni értekezletre szóló meghívás elfogadása nem jelent eleve elkötelezettséget a Szezi-csatorna nemzetközivé tételére elve mellett — a mostani kijelentés újabb enyhülést tükröz Anglia eddigi merev álláspontjában.

Az AFP idézi londoni diplomáciai megfigyelők véleményét, akik a következő megjegyzéseket fűzik a külügyminisztérium szóvivőjének kijelentéséhez:

1. Amikor az angol kormány most először hivatalosan bejelentette, hogy „békésen” kívánja megoldani a szuezi konfliktust, ezzel egyes ázsiai országok, különösen India kétségeit akarta eloszlatni a Földközi-tenger brit katonai intézkedések jelenlétét illetően.

2. Az angol kormány el akarja kerülni, hogy az izraeli hajók ügyének felvetése akadályt gördítsen a szuezi kérdés rendezése elé.

3. Az angol kormány állásfoglalásának célja ezenkívül megkönnyíteni, hogy a Szovjetunió — és esetleg Egyiptom — elfogadja a meghívást a londoni értekezletre.

4. Amikor az angol kormány

a szuezi kérdés rendezésének „békés” jellegét hangsúlyozza, ezzel elejét akarja venni minden olyan egyiptomi, vagy esetleg szovjet kezdeményezésnek, hogy a szuezi ügyet az ENSZ elé vigyék azzal a megokolással, hogy Nagy-Britannia katonai intézkedései veszélyeztetik a békét és a biztonságot a Földközi-tenger térségében.

London (MTI) Az AP értesülése szerint Selwyn Lloyd angol külügyminiszter még kedden fogadta Nehrut, hogy az oroszok alkalmazásáról, mint a Szezi-csatorna nemzetközivé tételének eszközéről, nem fognak tárgyalni a londoni értekezleten. Nehru — mint már ismeretes — ezt követően szerdán jelentette be, hogy India elfogadja a meghívást a nemzetközi értekezletre.

## Hírek a szuezi kérdésről

### Nehru India részvételéről a londoni értekezleten

Uj-Delhi (MTI) Nehru miniszterelnök szerdán délelőtt nyilatkozott Indiának arról a döntéséről, hogy részt vesz a Szezi-csatorna ügyében összehívott londoni értekezleten.

Az indiai miniszterelnök mindenekelőtt hangsúlyozta, a legfontosabb „nyugodt és józan lélekkel” teremteni, hogy elkerülhessék az előre nem látható következményeket.

Nehru a továbbiakban azt mondta, India azzal a feltétellel fogadja el a meghívást, hogy „részvétele nem árt Egyiptom elvitathatatlan szuverenitásának”.

A miniszterelnök végül elítélte a nyugati hatalmak katonai fenyegetését.

### Tüntetés Kalkuttában az egyiptomi kormány határozata mellett

New York (TASZS) Az Associated Press jelentése szerint augusztus 7-én Kalkuttában tüntetést rendeztek a Szezi-csatorna kérdésében folytatott angol és francia politika ellen.

### Nasszer fogadta Libanon kairói nagykövét

Kairó (MTI) A kairói rádió jelentése szerint Nasszer

elnök kedden a kora délutáni órákban fogadta Libanon kairói nagykövét.

A nagykövét hangoztatta, hogy Libanon elnöke, Kormánya és népe feltétlenül támogatni fogja Egyiptomot és, hogy a nyugatiak erőpolitikaiját miatt elvesztik a Közép-Kelet barátságát és rokonszenvét.

### A Délafrikai Unió a Szezi-csatorna államosításáról

Johannesburg (MTI) Louw délafrikai külügyminiszter, mint az AFP írja, kedd este tárgyalt Szejf Ahmed Hamdával, Egyiptom délafrikai követével. A megbeszélés után kiadott közlemény szerint a Délafrikai Unió a Szezi-csatorna társaság államosítását „Egyiptom belügyének tekintti”, ugyanakkor

azonban hangoztatja, hogy „a nemzetközi megállapodásokat tiszteletben kell tartani”.

### Az egyiptomi kereskedelmi miniszter a nyugati pénzügyi rendszabályok hatástalanságáról

Kairó (MTI) A londoni rádió idézi Mohamed Abu Naszr egyiptomi kereskedelmi miniszter kijelentését az Egyiptom ellen fogantatott pénzügyi rendszabályok hatástalanságáról. A miniszter egyebek között azt mondta, hogy a nyugati intézkedések nem hátráltatják Egyiptom kereskedelmét. A nemzetközi ügyleteket egyiptomi valutában bonyolítják le, az egyiptomi gyapotpiac normálisan működik, az árak pedig emelkedő irányzatot mutatnak.

## Értékes dokumentumokat kaptunk vissza a Román Népköztársaságból

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága mellett működő történelmi intézet nagy mennyiségű értékes munkásságművelői vonatkozású dokumentumanyagot juttatott el

a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténelmi Intézetéhez. A román testvérpárt által ajándékozott, mintegy 200 000 lap terjedelmű anyag, a magyar munkásmozgalom történetének rendkívül fontos dokumentumait tartalmazza az 1870-es évektől 1919-ig terjedő időszakban. E dokumentumokat, mint az akkori belügyminisztériumi és a budapesti rendőrfőkapitányság iratanyagát a Tanácsköztársaság leverése után a román burzsoázsi csapatok kivonulásuk alkalmával magukkal vitték. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének kérésére a román testvérpárt az anyagot készséggel rendelkezésünkre bocsátotta.

## A Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottságának kiáltványa

Párizs (Tanjug) Az emigrációban levő Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottsága felhívást intézett az összes spanyolországi és külföldi spanyol politikai szervezetekhez, hogy működjenek együtt és a nemzeti megbékélés útján, erőszak alkalmazása nélkül hajtsák végre Spanyolország demokratizálását.

A Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottsága nyilatkozatában rámutat, hogy az államok közötti egymás mellett élés és együttműködés mai nemzetközi légkörre megkönnyítette a békés politikai

változások lehetőségét Spanyolországban és felhívja az összes politikai erőket, baloldaliakat és jobboldaliakat egyaránt, hogy közösen nyússk meg az ország demokratizálásának útját, még pedig polgárháború nélkül.

A Spanyol Kommunista Párt hajlandó támogatni minden kormányt, amely megtérszi az első lépéseket a spanyol nép életfeltételeinek megjavítása, a béke és a függetlenség megőrzése, valamint a demokratikus szabadságjogok helyreállítása érdekében.

## Katasztrófális dinamitrobbanás Co'umbiában

Bogota (MTI) Az AFP jelentései, hogy a columbiai Cali városában kedden felrobbant hat, dinamitot szállító katonai tehergépkocsi. A robbanás következtében mintegy három négyzetkilométernyi területen rombadőltek a házak. A mentési munkák megindultak. A kormány még kedden rendkívüli minisztertanácsot tartott. Kedd esti jelentések szerint a szerencsétlenség áldozatainak száma eddig 800 halott és több mint 1100 sebesült. Az anyagi kárt húszmillió dollárban becsülik. Hírügynökségi jelentés szerint ez az eddigi legnagyobb katasztrófa, ami Co'umbiában valaha is előfordult.

Bogota (MTI) Az AFP jelentései, hogy Gustavo Rojas Pi-

nila columbiai köztársasági elnök a Cali városában kedden történt katasztrófális dinamitrobbanás után rádióüzenettel fordult Valle-tartomány lakosságához.

Az elnök egyebek között kijelentette, hogy a robbanást szabotázsselekmény idézte elő. A szerencsétlenség halálos áldozatainak megszámlálása egyébként még napokig eltarthat. Kedd éjszakai jelentések szerint a halálos áldozatok száma már hozzávetőleg ezer fő.

A kormány rendeletet adott ki a katasztrófa áldozatait családtagjainak kártalanításáról és az elpusztult épületek helyreállításáról. A kormány ezenkívül háromnapos országos gyászot rendelt el.

## Mi demokrácia alatt teljes és valódi értelmében a dolgozó nép uralmát, a dolgozó nép politikai és gazdasági hatalmát értjük,

— hangsúlyozta Mekis József. Ez a népi hatalom testessül meg országgyűlésünk mai üléstételében is.

## Folytatjuk az árleszállítás politikáját

Az ellenségeink által javasolt „demokrácia” azt jelentené, hogy vegyük vissza a főcsemet a földreform során földhöz juttatott szegényparasztoktól; azt szeretnénk, ha a gyárak visszakérülének a tőkés kezébe, s szeretnénk szetszakítani a munkássztyál és a dolgozó parasztság szövetségét. Ilyen módszerekkel kizsároltani a munkássztyált, az ország vezető erejét a hatalomból... S ezt nevezik nekünk „demokráciának”. Ok olyan országgyűlést szeretnénk látni a mostani helyen, ahol őrjási pártbarokk dúlnak, parlamenti csaták folynak. Majd megfogolta azt a hazug álláspontot is, hogy az egypártrendszer a parlamentben nem demokratikus.

## Helven halálos áldozata van az Iránban dult viharok

Teheráni jelentés szerint az Abadan térségben két napon át dult viharok hetven halálos áldozata van. A vihar és az esőzés okozta árvíz a legutóbbi 15 nap alatt összesen 500 halálos áldozatot követelt Iránban.

# Második ötéves tervünk központi feladata, dolgozó népünk anyagi jólétének emelése

Mekis elvtárs beszéde Sztálinvárosban

A sztálinvárosi dolgozók egységesen tömörülnek pártunk Központi Vezetősége mögött az új feladatok megoldásában. Ezt az elhatározást tükrözte a kedden este megtartott nagygyűlésük is, amelyen Mekis József elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács elnökének helyettese mondott beszédet. Ismertette a kül- és belpolitikai helyzetet, az új feladatokat és azokat a körülményeket, amelyek között friss légkörben, a Központi Vezetőség és az országgyűlés munkája megindult. Kiemelte, hogy igen nagy érdeklődés és figyelem kísérte a tanácskozásokat, s hogy mindkettő megfelel a várakozásoknak. Mindkettő melyrehatóan elemzte országunk gazdasági helyzetét, amely 1954 óta — bár viszonylag lassan —, de állandóan javul.

Az elért eredményekre támaszkodva pártunk és kormányunk határozott intézkedéseket fog tenni az ipar és a mezőgazdaság terén mutatkozó hibák gyors kiküszöbölésére. Utalt a közelműltban tett számos intézkedésre, köztük a májusi és az augusztusi árleszállításra, az alacsony keresetűek béreinek rendezésére, az államigazgatás és vállalatok gazdálkodás bürokratizmusának és központosítotttságának felszámolására tett intézkedésekre. Elmondotta, hogy

kedésének fő módszere a második ötéves terv során — mondotta Mekis elvtárs — a munkabérek emelése lesz. Ezenkívül lehetőségeinkhez képest folytatni fogjuk a kiskereskedelmi árak leszállításának politikáját is. Az életszínvonal növelését szolgáló jelentős intézkedés a békeköltségek eltérítése is. Ugyanezt szolgálja a munkaidő tervezett csökkentése is, amelynek első lépéseit a vegyipar egyes területein és más területeken is már megtettük.

még számos intézkedés van előkészületben az állami és gazdasági feladatok decentralizálásával kapcsolatban, s ezek az intézkedések minden fokon növelni fogják a helyi vezetők felelősségét és hatáskörét.

A bérek közvetlen emelésén és a keresők számának növelésén kívül a sokgyermekes munkás és alkalmazotti családok jövedelmét fogja növelni a családi pótlék tervezett emelése

## Az elmúlt tizenkét év alatt a dolgozó nép ügyének győzelme felé haladtunk

Beszélt az elkövetett hibákról, majd a törvényesség helyreállításáról. Hangsúlyozta, hogy a hibákon nem szabad tovább rágódnunk, hanem a párt figyelmet a tennivalókra, a feladatokra, az alkotó, szocializmus építő munkára kell fordítani. A felszabadulás óta eltelt 12 esztendőrel nem szabad úgy beszélnünk, mint a hibák halmazaról. Bár ez az időszak nem volt hibamentes, mégis annak eredményeként — pártunk vezetésével — földet osztottunk, megvalósítottuk a munkássztyál egységét, jó pénzt teremtettünk, államosítottunk, tehát — a szocializmus, a dolgozó nép ügyének győzelme felé haladtunk. Nagy szocialista alkotásaink: Sztálinvárosban, Kazincbarciban, Inotán és a többi szocialista létesítményen nincs más szegyenkeznünk, mert ezek a mi pártunk által vezetett munkássztyál alkotó munkáját hirdetik, népünk javát szolgálják.

és a nyugdíjak, továbbá a hadigondozottak járadékainak tervezett rendezése is. Ezekkel az intézkedésekkel — amelyek jelenleg kidolgozás alatt állanak — néhány igazságtalanságot akarunk kiküszöbölni.

## A második ötéves terv központi feladata lesz dolgozó népünk anyagi jólétének emelése, az életszínvonal emelése.

Az életszínvonal emelésénél, az erre vonatkozó elképzelések megoldásánál elsősorban a megaiapozottságra voltak tekintettel. A munkások és az alkalmazottak reálbére emel-

Majd arról szölt, hogy az országgyűlés ülészaka mára a KV határozatainak szellemében dolgozott.

Ellenségeinknek, bizonyos kapitalista köröknek és itthon maradt székértelőknek semmiképpen sem tetszik parlamentünk munkája — mondotta Mekis József elvtárs. Azt a nézetet hirdetik, hogy nálunk demokráciázus nem is lehet, mert csak egy párt van, s ez nem demokrácia.

Mi demokrácia alatt teljes és valódi értelmében a dolgozó nép uralmát, a dolgozó nép politikai és gazdasági hatalmát értjük,

## Szoros összefogásra van szükség

Beszéde végén kiemelte, hogy a második ötéves terv irányelveiben felsorakozott célok megvalósítása vezeték lesz, nehéz munka gyümölcsösz.

## A program végrehajtása áldozatos munkát kíván a párt minden tagjától, valamennyi dolgozótól. Ha valamikor szűkös volt szoros összefogásra, a nép és a vezetők összefogására, akkor most ezt az időt éljük.

A KV határozata és az országgyűlés legutóbbi ülészakán hozott döntések elősegítik annak a légkörnek a kialakítását, amelyben minden dolgo-

zó elmondhatja: érdemes dolgozni, biztos, hogy meglesz munkánk gyümölcse.

Viharos tapssal és éljenzéssel fogadták a sztálinvárosiak Mekis József beszédét, amely után két felszólalás hangozott el.

Kócsa László, a sztálinvárosi pártbizottság első titkára záróbeszédében kiemelte, hogy a sztálinvárosi dolgozók egységesen állnak a párt mögött s visszatartják az ellenség támadásait, s keményen és harcosan fognak küzdeni a párt és a kormány határozatainak maradéktalan megvalósításáért.

Az új koalíciós kormányzatban az előbbi brigádok is Nyilas Ferenc

## A Legfőbb Ügyészség titkárságának tájékoztatója az ügyési szervekhez benyújtott panaszokról és bejelentésekről

A szocialista törvényesség megszilárdítása megköveteli az ügyési szervekhez beérkező panaszok és bejelentések alapos és gyors elintézését. A legfőbb ügyész országgyűlési beszámolójának elhangzása óta növekvő számban érkeznek panaszok az ügyési szervekhez, elsősorban a legfőbb ügyészhöz. Sokan azonban a legfőbb ügyészi olyan kérelemmel keresik fel, amelynek megvizsgálása és elintézése a járási, vagy a megyei ügyészség feladata, ezért az ilyen panaszokat a területileg illetékes szerveknek továbbítják. Ez az eljárás hosszadalmasabb, mintha a panaszos kérelmét közvetlenül a kifogásolt határozatot hozó szerv székhelye, illetve saját lakóhelye szerint illetékes ügyészség-nél adta volna be.

meggyorsul a benyújtott panaszok orvoslása.

Az ügyési szervezet jogkörét törvény határozza meg s ez szerint alsóbb szervei, a járási és a megyei ügyészségek a járási, illetve megyei szintű államigazgatási és egyéb szervek törvénysértő határozataival szemben ugyanabban a jogkörben járnak el, mint a Legfőbb Ügyészség, amely egyébként az országos irányítás és az országos szervek (minisztériumok stb.) törvényességi felügyeletét látja el. Tehát a községi és járási szerveknek, ha erre megfelelő alap van — az ügyészt óvatossággal javaslatot a járási, a megyei hatáskörű szerveknél pedig a megyei ügyész adja be, így

A Legfőbb Ügyészség titkársága felhívja a figyelmet arra is, hogy a törvénysértő határozatok ellen törvényi rendszerint fellebbezési jogot is biztosítanak. Ez esetben a hozott határozat még nem jogerős és a felületes igazgatási szerv, vagy a törvényben meghatározott egyéb szerv (például munkaügyi kérdésekben a területi egyeztető bizottság) dönt végérvényesen. Ezenkívül az 1954. évi I. törvény minden állampolgárnak általánosságban is biztosítja a felettes szervezethez a panaszjogot. (MTI)

## HIRDESSZEN

Néplap

Az igazgató jári, mint a Egyik szemé s vetett. Örült. Kezeltre nem menni, megért jött, hogy a nines fiatal a sem taláni eg titkár. Kész

adatok, felvétele

modszere a má... felvételekhez... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

özvetlen eme... keresők szá... felvételén kívül... munkák... az elvtársak... az elvtársak...

ak, továbbá a... felvételekkel... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

éség... edemes dol... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

ossal és eljén... sztaínvárosiak... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

zlo, a sztaínvá... első titkára... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

ságának... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

panaszokról... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

benyújtott pa... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

Ügyességhez... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

Ügyességhez... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

Ügyességhez... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

Ügyességhez... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak... az elvtársak...

Az ünnepek előtti napok hangulata árad most a Járőrjavítóban. A műhelyfalakon kifüggesztett táblák már a vasutasnapról és augusztus 20-áról beszélnek, a kocsiosztályon kedden összehívott értekezlet tagjai is a felajánlások teljesítéséről tanácskoztak. Közben a légkialapások kottogásában, az alvázakra hulló kapapácsok, a bográk hangos nekirugaszkodásában már ott feszül a jobb munka akarat, a serénysege, amely igazán ünnepévé avatja a mi ünnepeinket. Pedig korántsem könnyű ilyenkor helytállni. Hét oldalról tűz a Nap, meztelen felsőtesteket fűrdet a verejték, de még így is ennek ellenére is a VII. osztály szikrazó üvegtetője alatt vállt feszül a vállnak, mert így kívánja az adott szó, a brigád-, a veszort- és az osztálybecsület.

Je'entős sikerek

Az első sikerekkel közvetlenül az olajos, szerszámokkal zsúfolt vágányorok között találkozhattik az ember. Még hozzá igen eredeti és közvetlen formában. Adva van ugyanis egy-egy vaslemezről készült ruhásszekrény, amelynek oldalát apró krétahúzások jelzik, hogy hány keskeny nyomtávú Cax, Cak, vagy Bev kocsi készült el.

A Cax kocsiokból már mind a húsz darab túljutott a gyár kapuján, a Cak kocsiokból pedig most készül négy darab a dunántúli kisvasutak részére. (A kocsiok favázakak, 28 ülőhely van bennük és a belső teret többek között villanyvilágítással és kályhával szerelik fel.) A most készülő szikrazó új típusokhoz tartoznak még a keskeny nyomtávú nyitott és fedett tehérvonatok, tízszintű a Bev motor- és pótkocsik, a budapesti elővárosi vasút részére (innen van a név is), amelynek szekrény-munkáit készíti a Debreceni Járőrjavító. A Bev kocsiokból 25 karosszéria már elkészült és a további 50 darab december 31-ig kerül átadásra. Pílanatnyilag négy ilyen kocsi vasútra sorakoznak a szerelővágányokon, amely közül egyet a Nyilas, a Fehértói és Bánkúti szekrénylakatos brigádok tagjai — természetesen tervben felül — még augusztus 20-ig elkészítettek.

Az új kocsiok általában programszerűen készülnek, és ebben az előbb említett három brigádnak is nagy része van. Nyilas Ferencnek például 148

Járőrjavítói SIKEREK PROBLÉMÁK

százalékos átlagteljesítményvel zártak júniusban, s a további brigádok sem adták alább. Júliusban ismét felül volt a brigád 135 százalékon, most augusztus 20-ától pedig még erre is „rávernek”.

Nagy a megterhelés

Itt van mindjárt a tehérvonatok közep- és főjavítása. Nincs tervezés, sőt az időarány betartása most augusztus első felében sem látszik biztosított. Vajon miért? Részint szervezési hibából, de nemcsak ebből. Az őszi forgalomra való felkészülés címén ugyanis most minden felesleges tehérvonatot beküldenek a járműjavítóba: (itt Debrecenben is) a járműjavító pedig nem bírják a tempót. Nem is bírhatják, mert az aránytalan és rapszódikus negyedévi elosztás miatt Debrecenben is rövidesen 500 tehérvonati fővizsgás javítást kell elvégezni, holott a kapacitás és a befogadóképesség a mostani viszonyok mellett 350-380 kocsi között van.

széles körű felkészítés

Nyilván így sok a túlorratlítás, sok a kapkodás, szervezetlenség, amely kisebbíti az elért sikereket. Mert hiába adják a kocsiosztály dolgozói tudásuk legjavát, hiába versenyeznek, ha a munka, amit el kell végezniük, több vonatkozásban fellümlő erejűket! Mi lenne, ha végre változtatnának már ezen az aldatlan állapoton és ütemesebb javítással, főleg a kocsiokpark határozott bővítésével elejét vennék a harmadik negyedévi rohammunkának?

Mert a helyzet sajnos korántsem olyan megnyugtató, ahogy egyesek a főosztályokon, vagy a Posta- és Közlekedési Minisztériumban gondolják. A felfokozott tempó, a gyakori túlorratlítás ugyan is a dolgozók egészségét is kedvezőtlenül befolyásolja.

Vegyünk csak példának az alvázlakatosokat. A lakatosok egy része inaktív állapotban van, mert a munkájukat nem lehet megvalósítani. Ez mindenképpen

kihatással van a teljesítmények alakulására is. Pont ezért nem elég csak kinyilatkoztatni, hogy minden erőt az őszi forgalom sikeres előkészítésére, ha ez a jelszó előbb említett hibák miatt) szembekerül a Munka Törvénykönyvével. A dolgozókat vasárnapi munkára például közt csak egyszerűen lehet igénybe venni, ugyanakkor a Járőrjavítóban számomra olyan dolgozó van, aki havonta 3 vasárnapot is túlorratlítja. "A túlorratlítás nálunk önként megy" jegyzik meg a vezetőket, ahelyett, hogy épp (természetesen a felsőbb szervek segítségével) a vasárnapi munkára megszűntetésének lehetőségén gondolkodnának! Szorosan ide tartozik, hogy a technika fejlesztése is vontatottan halad a kocsiosztályon, mivel rengeteg még a kézi munka és többek között az alvázlakatosok termelését segítő villamos emelők beszerzését is csak ez évben vették tervbe.

Az anyagellátás akadozik

Egy további fájó probléma: az akadozó anyagellátás. Régen beszéltek már erről, de még mindig csak beszélünk. A helyzet sajnos jelenleg is az, hogy a javító üzemek csak a mostoha gyerekek az országban, akikkel ugyan sok szerv törődik, de akikkel egyetlen szerv sem törődik komolyan. Így fordul elő azt Debrecenben is, hogy hol ütköző tekeresrugó, hol 45 tonnas vonóhorog, hol kocsi-kerék abroncs hiányzik, a dolgozók nem kis bosszúságára. Példának okáért térjünk csak ismét vissza a már említett Nyilas, Fehértói és Bánkúti brigádokra. Mindhárom brigád 130-140 százalékos eredményt ért el júliusban, de az arány akár 150 százalék is lehetett volna, ha a brigád tagjai időben, főleg kellő mennyiségben kapnak saját árút, oldalalozlopokat. Még az olyan „tömegcikk”, mint a kézi csiszoló sines mindig, sőt ahogy Nyilas elvtárs elmondja, a 40-es szögvasakra is három napot vártak júliusban. Mondani sem kell a jelenlegi kritikák anyagellátás az átlagberek alakulását is erősen befolyásolja, ami különösen a 3-as, 4-es kategóriáknál amúgy sem magas a Járőrjavító-

ban! A megoldás véleményünk szerint csak az lehet, hogy a MÁV javító üzeim maguk is rendelkezzenek olyan üzemmel, amely önállóan és nagyszorban állít elő javításhoz szükséges alkatrészeket. A második öt-éves tervben itt is változásra van már szükség. Mint ahogy változásra van jelenlegi rendszerrel is. Indokolt ez? Feltehetően már csak azért is, mert a vasvázalást például a Landler Jenő Járőrjavítóban is másképpen oldják meg, meg a debrecenben is. De mi lenne, ha a legfejlettebb módszereket alkalmaznánk országwide? Es tegyük fel a szekrénylakatosok, alvázlakatosok, esztergályosok, stb. is sürűben ellátogatnának Budapestre, Szolnokra. Nincs talán erre kéret? Vagy a költségvetésből pont ezeket a tetteket hűzték ki?!

A premizálás

Befejezésül néhány szót még a premizálásról. A Járőrjavító vállalatvezetője nemrég a vasúti főosztályrendelete alapján kidolgozta a műszaki állományba sorolt dolgozók prēmiumfeltételeit. Szerencsére a feltételek között minden fontos mutató, de az egész szöveg olyan nyakatekert és cikornyásan van megírva, hogy bizony sokan nem értik. Ez az érem egyik oldala. A másik a prēmiumkifizetésekkel kapcsolatos.

Összefoglalva

Összefoglalva az augusztus 20-i verseny s a közelő vasutasnap a kocsiosztályon is új sikerekre sarkallja a dolgozókat. Napról napra nő a kibocsátott és útnakindított vagonok száma. Az előrehaladás azonban csak úgy lehet sikeres, ha ez mindenkor és minden körülmények között a hibák elleni kerülhetetlen fellépéssel párosul.

K. T.

HUNYADI-EMLEKÜNNEPSÉGRE KÉSZÜL DEBRECEN

Országszerte folynak a magyar történelem egyik legkiemelkedőbb egyéniségének, Hunyadi János halálának ötszázadik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségek előkészületei. Az ünnepség jelentőségét emeli, hogy nemcsak a magyar nép, de a valahai török elnyomást végigszenvedő népek, mind megemlékeznek a nagy hadvezérről. A hadak villámáról, a törökök rettenetéről, aki hadvezéri és államférfiúi tehetségét mindig a népek felszabadításának szolgálatába állította.

Az utókor nem feledkezett meg róla. Egy félevezred messziségből is elevenen és kitörölhetetlenül él emléke, s az ünnepi előkészületek azt mutatják, hogy népünk szívében őrizi a nagy diadalok hírharcolóját.

Debrecenben a Hunyadi-ünnepségek megrendezésére emlékbizottság alakult, hogy a város tömeg- és kulturális szerveit egybefogva, ez a megemlékezés minél kifejezőbb, minél méltóbb legyen Hunyadi emlékéhez. Az ünnepség nyitányaként vasárnap délelőtt 11 órakor az Ady Endre Múvelődési Ot-

thonban kiállítás nyílik. A kiállítás Bán Imre egyetemi docens nyitja meg, amelynek anyagát egykori történelmi okmányokból, tablókából állította össze a megyei levéltár, az egyetemi nagykönyvtár, a Megyei Könyvtár és a Református Kollégium könyvtára.

Az emlékünnepekre 13-an, hétfőn este 8 órakor kerül sor a Központi Kultúrthonban. Az ünnepségen Beniczki István, a Hazafias Népfront elnöke mond megnyitó beszédet, majd Szabó István egyetemi professzor tart ünnepi megemlékezést. Ezután kultúrthosor következik a MÁV Filharmonikusok és a Csokonai Színház művészeinek közreműködésével.

A Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat is részt vesz az ünnepségekben. A debreceni üzemekben előadásokat rendez, hogy az üzemi munkások előtt is ismertert legyen Hunyadi János történelmi szerepe és jelentősége. A városi ünnepségekhez hasonlóan a megyében mindenütt készülnek Hunyadi-ünnepségek megrendezésére.

AZ IFJÚSÁGI KÖNYVKIADÓ terveiből

Az 1956-os év második felében, különösen az őszi-téli könyvvásár idején is igen sok új, érdekes könyvet hoz forgalomba az Ifjúsági Könyvkiadó. Ezek közül néhányra szeretnénk felhívni az olvasók figyelmét.

A serdültebb korú ifjúság számára Takáts Sándor a kitűnő író és történész írásából gyűjtemény jelenik meg „Bajvívó magyarok” címen, sok egykorú metszettel. Érdekességként itt kell megjegyezni, hogy Mikszáth Kálmán több elbeszélését és regényét Takáts Sándor írásai alapján alkotta meg. Vaskos gyűjtemény jelenik meg klasszikus írónk vídámhangú elbeszéléseiből is.

A nagysikerű magyar költészet gyöngyszemei sorozat most megjelent Radnóti Miklós és Juhász Gyula válogatott verseinek kötetét után Csokonai Dorottyája és a kudarok legszebb lírai emlékei kerülnek az olvasók elé. Ascher Oszkár és Réz Pál válogatásában rendkívül gazdag anyagu Szaváló-könyv készült, mely bő anyagot szolgáltat a kulturális műsorok összeállításához.

A világirodalom gyöngyszemei sorozatban Viktor Hugó, Burns, Jaszynin válogatott verseit kapják kézhez az olvasók. Ezenkívül több értékes alkotás jelenik meg: Dickens: Twist Olivér, Ericlmann—Chatrian: Teréz kiralszony című regénye és a Magyarországon szinte ismeretlen híres amerikai regény, Melville: A fehér cetihal és az eddig szintén ismeretlen spanyol író, Perez Gal-dos: Zaragossa című munkája.

Az ifjúság számára első ízben adják ki a kitűnő klasszikus orosz író, Korolenko egyik művét, a Kortársam története című önéletrajzi regényt. A mai külföldi szerzők közül nagy érdeklődésre tart-hat számot a német Strittmacker: Tinko egy különös fiúcska sorsa, a szovjet Uszpenzskaja: Nyár az erdőn című regénye, amely egyetelmisták-ról szól és az ugyancsak szovjet Nyemcov: Arnyék a föld alatt című izgalmas technikai műve, valamint a fiatalon meghalt jgosszláv Cészárec: Katakombában című kisregénye.

zasság című kiadvány már két kiadást megért Felelőtlen hándász témaköréről szól. Rendkívül érdekes anyagot tartalmaz a 48-as márciusi írfjak írásából összeállított gyűjtemény és egy másik antológia, mely az ifjúmunkás mozgalom hajdani résztvevőinek visszaemlékezését tartalmazza.

10-14 éves olvasók számára folytatódik a nagysikerű ifjúsági kis-könyvtár kiadványai. Itt jelenik meg Mark Twain: Tom Sawyer, mint detektív. Szász Imre: Basa a nagy vadász és Voj-nich: Vihar Itália felett című regénye. Móra Ferenc szébb elbeszélést tartalmazza a Móra sorozat új köteté. A dorozsmai varjú. Napvilágot lát Werne: Utazás a Holdba, Cooper: Az utolsó mohikán Soós Endre Franklin Benjáminról szóló regénye, a német Ludwig Reen: Trini az indiánkölyök című műve, Szalatnai Rezső: Az ördögök Kempelen című regénye és a nagysikerű Kerek egy esztendő 1957-re szóló új kötet.

Sok érdekes könyv vár a legkisebb olvasókra is, Pöttvös Panna a Balatonon, Ignác Rózsa: Tündér Ibrn-kő, Bodó Béla: Brumi mac-kővárosban és sok más új mesekönyv mellett egy nagy gyűjtemény, mintegy 40 író meséiből képviseli az új magyar gyermekkönyvvetekit. Illýes Gyula 77 népmese című kötetének, valamint Benedek Elek legszebb meséinek új kiadása mellett több más gazdagon illusztrált mesegyűjtemény és szines képeskönyv jelenik meg.

Új színt jelentenek majd az ugynevezett liliputi könyvek, amelyek egészen kis zsebkönyv formában, rengeteg képet és mesét tartalmaznak. Kéthetenkénti megjelenéssel folytatódik a nemrég megindult Mesemondó sorozat is, melynek minden száma egy-két új mesét és képet tartalmaz.

Még 12 nap van az ácutombola sorsolásáig. Vegye meg sürgősen tombolajegyét. Ára 2.— forint

KÖRBE-KÖRBE... (Szatíra)

nis az átlagos életkor erősen sürölte az 50 év határát. Az igazgató kartárs gyakran dicsékedett vele, hogy milyen kipróbált régi harcosokkal dolgozik, de, hogy ebből milyen sajátos bajok származhatnak, arra nem gondolt soha.

Kökös ember ayya éppen a bajban vág legeléesebben. Nem tartott sokáig, míg az igazgató előtt felragyogott a perspektíva, a vállalat dolgozóinak fiatal munkaerővel való felrfrissítésének perspektívája. Rendeztek gyorsan egy felrfrissítési hetet és felvettek egy ifjú dolgozót, ki legalább külsőleg szakasztott mása volt a Kék Traktor című irányregény pozitív hősenek. Amit mellesteg megjegyezve a vállalatnál mindenki köteles volt vászonba köve megvásárolni. Így lett Tudatos kartárs a Körvinklinél állandó ifjúsági szövívő.

Telt, múlt az idő, az igazgató kartárs egyszer csak elkezdett előre köszönni a portásnak, feketét inni lejárta a preszóba, (dehogy ita volna most már az tróasztal-nál) egyszóval a vállalat életében komoly változás állt be. Kissé igazgatóttá vált a levegő. Különbösen fokozódott a laz, mikor jön a hír, hogy

az adminisztráció lecsökkenése várható. Az igazalom értehető, ha tudjuk, hogy a Körvinkli Keszletező csaknem kizárólag adminisztratív teendőkkel volt megbízva.

— Tehát raci lesz — mondogatták egyre a kartársak — és úgy néztek egymásra, mint az olyan emberre szólás, aki már felvette az utolsó kenet-tel. Ujjabb értesülés megnyugtatta a kedélyeket. Röviden így hangzott: a vidéki megbízott állása szűnik meg.

Egyedül az igazgató kartárs nem volt elégedett. — Szegény Berci bácsi — mondogatta — egy éve van a nyugdíjig, most nem lehet racionál. Mit lehet itt csinálni? Több szem többet lát, összehívta az üzemi háromszöget. A háromszög határozott: az utóbbi időben egyre kevesebb az ifjúsági gyűlés, Tudatos kartársra semmi szükség. Berci bácsi bejón, Tudatos kimegy.

ndulna és meg sem állt az igazgatói székig.

— Tudom fiam, tudom, Sertve érzed magad, megértelek. En egyedül a vállalatnál. Hallgas meg, Tudatos durcásan ült le a kintálj for-telbe, az igazgató kekes füst-felhöbe burkolózva folytatta: — Te fiam fiatal vagy, most nyar van, meleg. A fiatal-ságodat pihenni kell, igaz? Tudatos bólintott, hogy ez már bizony igaz.

— Te fiam most megkapod a hatheti illetményedet. Ez törvény. Kinyaralod magad. Tudatos egyre nagyobb érdeklődéssel figyelt.

Az igazgató ekkor elővett a kenyelmes karosszékekben és hadar-va vágta ki a poent: — A hat hét lejár, a zaj szokásához híven elcsitul és visszaveszünk, kibővítjük a központot, Berci bácsi nem lehetett volna... De téged... Hisz érted?... A fiatal-ságát jó... Mindketten felálltak, az igazgató jobbját nyújtotta. — Na milyen ember az igazgató bácsi? — kérdezte és arcán atyai mosoly bujjkált. — Az apám se lehetne jobb — mondta Tudatos örömmel és majdnem megtévesztően a búcsúra nyújtott kezét. Erdemes lett volna kezetszókolni? Aligha. Ugy hírlék, hogy a király-dimnye is kipusztul, ha elvágják a gyökereit. Kiss János

